

喜报

12月7日，中国科学院发布了《关于公布2015年中国科学院院士增选当选院士名单的公告》，我所阎锡蕴研究员光荣当选中国科学院院士。在此，生物物理研究所全体职工、研究生向阎锡蕴研究员表示最热烈的祝贺！

阎锡蕴研究员作为我国纳米生物学领域杰出科学家的代表，在科学发现、技术发明和成果转化方面做出了重大创新和系统性贡献，得到了国内外同行的充分肯定。生物物理研究所全体师生以阎锡蕴研究员取得的卓越成就和崇高荣誉为荣。我们殷切期盼，阎锡蕴研究员能和全所师生一起，在建设国际一流研究所的道路上，取得新的更大的成就！

中国科学院生物物理研究所
二〇一五年十二月八日

阎锡蕴院士简介

阎锡蕴，博士，研究员，博士生导师，中科院生物物理所蛋白质与多肽药物所重点实验室主任，中国生物物理学会副理事长兼秘书长，发展中国家女科学家组织(OWSD)中国委员会执委，亚洲生物物理联盟主席。

阎锡蕴研究员作为我国女科学家的杰出代表，在生命科学领域取得了具有国际影响的创新性成果。她开拓了纳米酶研究新领域，提出了纳米酶新概念，并将其用于肿瘤诊断、病毒快速检测、农药检测和污水处理等，部分发明专利已进入美国、欧洲和日本，并实现成果转化。其研究成果曾获国家自然科学奖二等奖，两次入选中国重大科学进展，三次获得北京市科学技术奖一等奖。曾先后荣获全国优秀科技工作者，中国科学院十大女杰，首届中国科学院王宽诚优秀女科学家奖。她领导的团队荣获2013年度中科院巾帼建功先进集体。2015年她当选亚洲生物物理联合会主席，成为该组织成立30年以来的首位女主席。